

## Posudek oponenta diplomové práce

**Autor:** Bc. Tomáš Křiva

**Název:** Využití alternativních komunikačních prostředků v tělesné výchově pro děti s autismem

**Vedoucí práce:** Mgr. Miroslava Plívová

Rozsah: 55 stran textu, 4 strany příloh

Literatura: 34 bibliografických citací, 0 internetových zdrojů, 0 cizojazyčné

### Hodnocení:

Autor Tomáš Křiva se ve své práci zabývá sledování využití alternativních komunikačních prostředků v tělesné výchově pro děti s autismem na základních školách v rámci regionu Kolínsko.

Teoretická část se podrobně věnuje autismu (vysvětlení pojmu, nastínění historie a etiologie), dále popsání poruch autistického spektra a problematických oblastí, tělesné výchově a komunikaci dětí s poruchou autistického spektra.

V praktické části jsou popsány výsledky anketního šetření u 12 pedagogů základních škol v regionu Kolínsko a rozhovorů se čtyřmi z nich.

Předkládaná práce má logickou strukturu, splňuje stanovené cíle a odpovídá na formulované vědecké otázky.

Rezervy shledávám v práci s literaturou. Teoretická část obsahuje velké množství přímých citací, místo toho, aby byly vystiženy a interpretovány nejdůležitější myšlenky autora daného textu. Nedostatkem je také absence zahraničních zdrojů.

Ve výzkumné části postrádám informace o způsobu sběru dat.

Text je na určitých místech ve velké míře strukturován do odrážek, obsahuje gramatické chyby a překlepy, některé oddíly textu od sebe nejsou odděleny, což zhoršuje orientaci v textu.

Při prvním použití zkratky je vhodné uvádět její význam a teprve následně používat jen zkratku samotnou – pro čtenáře je pak sdělení přehlednější a srozumitelnější.

Některé popisy u grafů jsou nesrozumitelné a nedostatečně vystihují jejich obsah (například graf číslo 2). Dále o nich není zmínka v textu.

Na straně 47 jsou nesprávně uvedené odkazy na přílohy.

Otázka k obhajobě:

Mohl byste přiblížit zmíněné komunikační systémy, zejména systém VOKS?

Autor prokázala schopnost vyhledat relevantní zdroje k napsání diplomové práce. Při jejich zpracování a interpretaci je možno nalézt rezervy, které by však neměly zakrýt přínos této práce. Přes výše uvedené výhrady souhlasím s předložením této diplomové práce k obhajobě.

V Praze 20. září 2010

  
Mgr. Eva Prokešová